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DP CONSTABLE MOCK TEST – 83 (SOLUTION)

61. (B)

62. (C) ftl izdkj]

E N G L I S H

S H R O T M V

foijhr

mlh izdkj]

F A C E B O O K

P L L Y V X Z U

foijhr

63. (D) ftl izdkj] 168  3 = 56

mlh izdkj] 1296  4 = 324

64. (C) ftl izdkj] 7528 – 4195 = 3333

mlh izdkj] 4673 – 1340 = 3333

65. (D) P  W  E  N    K  R  Z   I

+7   +8   +9        +7   +8  +9

B   I  Q  Z    Y  F  O  X

+7   +8   +9        +7   +9  +9

66. (C) fnfidk iYYkhdy ds vykok] vU; lHkh Vsful f[kykM+h
gSA tcfd og ,d LDok'k f[kykM+h gSA

67. (C) (29-84) ds vykok] vU; LkHkh esa igyh la[;k ds vadksa
dk ;ksx] nwljh la[;k ds vadksa ds ;ksx ds cjkcj gSA

68. (B) ftl izdkj] (7 + 3) 2 + 1 = 21

vkSj] (6 + 2) 2 + 1 = 17

mlh izdkj] (4 + 7) 2 + 1 = 23

69. (A) 6 + 9 = 15

17 + 10 = 27

29 + 21 = 50

52   33

+4
+2

+4
+2

+4
+2

70. (C)

71. (C) Brother

SisterSister

M
o
th

e
r

M
a
te

rn
a
l 

  
 u

n
c
le

 

P

Q

M

N

HkkbZ

ek
¡

cgu

ek
ek

72. (D)

73. (A) vHkkT; fnuksa dh la[;k
= 1 + 1 + 1 +  2 = 5

 vHkh"V fnu = 'kfuokj

74. (B)

50 eh-
30 eh

40 eh20 eh

izkjafHkd fcUnq

75. (A) ftl izdkj]

17 + 55  
72

2
 = 36

vkSj] 97 + 47  
144

2
 = 72

mlh izdkj]

28 + 56 
84

2
= 42

76. (A) 77. (A)

78. (D) 79. (D)

80. (A) 2 × 3 – 2 = 4
3 × 4 – 3 = 9

4 × 9 – 4 = 32

9 × 32 – 9 = 279

81. (A) 34 75 133 304,  ,  ,  ,  209

+   41 +    58 +    76 +95

+17   +18   +19  

82. (D) vHkh"V LFkku = 18 + 6 – 4 = 20

83. (C)
,f'k;k

chftax tkiku

84. (B) cab/bdc/ecd/fde/ge

85. (D)

iqLrd cSx dkyk

I. ×
II. ×

(uk fg fu"d"kZ I uk fg II lgh gSA)
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86. (A) 1 feuV esa r; dh x;h nwjh

= 
9 5

60
18


  = 150 m/eh-

 [kjxks'k dks idM+us ds HkÙks }kjk fy;k x;k le;

=  
180 150

18
12 9 5




 
= 

330 18

3 15




= 396 lsadM

vHkh"V nwjh = 
396 12 5

18

 
= 1320 eh-

87. (B) xzkgd ds fy, 45 eSxthuksa dk izfr dkWih ewY;

= 
7

10
 × 90 = ` 63

[kjhnus okys ds fy, 26 eSxthu dk izfr dkWih Ø; ewY;

= 
3

4
 × 90 = ` 67.50

 vHkh"V varj = 67.50 – 63

          = ` 4.50

88. (A) fnokjksa dk {ks=kiQy = 2 (l + b) × h

= 2(8 + 6) × 3 = 84 eh-2

nks f[kM+fd;ksa vkSj ,d njokts dk {ks=kiQy

= 2
1

1 1
2

 
 

 
 + 

1
2 1

2

 
 

 
 = 6 eh-2

 f?kjs Hkkx dk {ks=kiQy = 84 – 6 = 78 eh-²

 dkxt dk {ks=kiQy = f?kjs tkus okys dk
{ks=kiQy) =78

 dkxt dh (yackbZ × pkSM+kbZ) = 78

 dkxt dh yackbZ = 
78

50
× 100  = 156 eh-

 vHkh"V Ø; ewY; = 
156 25

100


 = ` 39

89. (B) cM+s ?ku dk {ks=kiQy = 6(5)2 = 150 bdkbZ

?kukHk dk {ks=kiQy = 2 (1 × 1 + 1 + 125 + 125 × 1)

                           = 502 oxZ bdkbZ

 Lkrg ds {ks=kiQy esa izfr'kr of̀¼

= 
502 –150

150
×100 = 234

2

3
%

90. (A) ekuk fHkUu = 
x

y  gS

iz'ukuqlkj

140 7

2 100 16

x

y






okLrfod fHkUu = 
5

8

91. (A) ekuk /kjk ds vuqdwy vkSj /kjk ds foijhr xfr Øe'k%
3x vkSj 5x

/kjk dh xfr = 3
3

4
 fdeh@?kaVk

iz'ukuqlkj]

 
5 – 3

2

x x
 = 

15

4
 fdeh-@?kaVk

 x = 
15

4
fdeh-@?kaVk

 'kkar ty esa uko dh xfr = 
5 3

2

x x
 = 4x

=
4 15

4


 = 15 fdeh@?kaVs

92. (B) ;fn a + b + c = 0, rks a3 + b3 + c3  = 3abc

;gk¡ 0.111 + 0.222 + (–0.333) = 0

= –3 × 0.111 × 0.222 × 0.333

= –(0.333)2 × 0.222

O;atd=[–(0.333)2×0.222+(0.333)2× 0.222]3

= 0

93. (C) ekuk dqy vad = x

30

100

x
 + 96 = 

45
24

100

x


 
15

100

x
= 120 x = 800

dqy vad = 800

liQy gksus ds izkIrkad vad = 240 + 96 = 336

 vHkh"V izfr'kr = 
336

800
 × 100  42%

94. (C) feuV dh lqbZ 60 feuV esa ,d pDdj iwjk djrh gSA

50 feuV esa] og r; djsxh = 
50

60
 = 

5

6
z pDdj

 pDdj = 2 jsfM;u

 
5

6
 pDdj   = 2 ×

5

6
 = 

5

3


 jsfM;u

 uksd }kjk r; nwjh = 3 × 
5

3


 lseh- = 5 lseh-

= 5 × 
22

7
lseh- = 15.71lseh-



K
D
 C

am
pu

s

Ph: 09555108888,  09555208888 3

1997, OUTRAM LINE, KINGSWAY CAMP, DELHI - 110009

95. (C) ekuk ;ksx = `x

iz'ukuqlkkj]

x – 4400 = 
5 100

9 100

x 



 9x – 39600 = 59

x = 9900

96. (B) iz'ukuqlkkj]

iq#"kksa dh dqy la[;k= 
32600 28

41


 = 22400

YkM+fd;ksa dh dqy la[;k = 10400

fookfgr iq#"kksa dh dqy la[;k = 
22400 100

700



    = 3200

 vHkh"V izfr'kr = 
3200

10400
 × 100

= 
10

30 %
13

97. (B) Hkqtkvksa dk vuqikr = 5 : 4

 

A

B C

D

ekuk Hkqtk, 5x vkSj 4x g

 lekarj prqHkqZt dk {ks=kiQy = yach Hkqtk × Å¡pkb

 1000 = 5x × 20

 x = 10

 lekarj prqHkqZt dk {ks=kiQy = NksVh Hkqtk ×  Å¡pkbZ

 1000 = 4x × Å¡pkbZ

 1000 = 4 × 10 × Å¡pkbZ

 Å¡pkbZ = 25 bdkbZ

98. (D) ekuk izR;sd tkj esa ls x fyVj feyk;k tkrk gSA

 rhljs tkj esa dqy ikuh = 
3

7

x
 + 

5

8

x
 = 

59

56

x

rhljs tkj esa dqy nw/ = 
4

7

x
 + 

3

8

x
 = 

53

56

x

 vHkh"V vuqikr = 
59

56

x
 : 

53

56

x
 = 59 : 53

99. (A) A – 5

B – 7

35

7

5

 A vkSj B }kjk fy;k x;k dqy le; = 
4

5
5

 fnu

100. (A) ekuk okLrfod la[;k x gSA
 7.2x – 0.72x = 2592

 6.48x = 2592

 x = 
2592

6.48
 = 400

okLrfod la[;k 400 gSA

DP CONSTABLE MOCK TEST – 83 (ANSWER KEY)

1. (A)

2. (C)

3. (D)

4. (D)

5. (C)

6. (D)

7. (C)

8. (A)

9. (A)

10. (B)

11. (C)

12. (A)

13. (C)

14. (C)

15. (A)

16. (A)

17. (C)

18. (A)

19. (C)

20. (A)

21. (C)

22. (A)

23. (B)

24. (A)

25. (D)

26. (A)

27. (A)

28. (C)

29. (B)

30. (B)

31. (A)

32. (A)

33. (B)

34. (B)

35. (C)

36. (B)

37. (A)

38. (C)

39. (C)

40. (A)

41. (B)

42. (B)

43. (C)

44. (B)

45. (C)

46. (A)

47. (B)

48. (A)

49. (B)

50. (C)

51. (C)

52. (C)

53. (A)

54. (C)

55. (B)

56. (C)

57. (A)

58. (A)

59. (A)
60. (C)

61. (B)

62. (C)

63. (D)

64. (C)

65. (D)

66. (C)

67. (C)

68. (B)

69. (A)

70. (C)

71. (C)

72. (D)

73. (A)

74. (B)

75. (A)

76. (A)

77. (A)

78. (D)

79. (D)

80. (A)

81. (A)

82. (D)

83. (C)

84. (B)

85. (D)

86. (A)

87. (B)

88. (A)

89. (B)

90. (A)

91. (A)

92. (B)

93. (C)

94.   (C)

95. (C)

96. (B)

97. (B)

98. (D)

99. (A)

100. (A)




